

Отчет
о проведенной работе АМР «Кумторкалинский район» по профилактике
терроризма и экстремизма в 2015 году.

Администрация муниципального района «Кумторкалинский район» осуществляют свою деятельность по противодействию с экстремизмом и профилактике терроризма в соответствии с Планом мероприятий по реализации «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы в Республике Дагестан», «Комплексной программы противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2015 год», «Муниципальной программой противодействия терроризма в Кумторкалинском районе на 2012-2018 годы» и планом работы Антитеррористической комиссии МО «Кумторкалинский район» и аппарата АТК в МО «Кумторкалинский район».

В отчетном периоде социальная и общественно-политическая обстановка на территории Кумторкалинского района оставалась контролируемой, управляемой и стабильной. Актв террористической направленности на территории района не было, конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано.

Террористическая уязвимость Кумторкалинского района обуславливается тем, что через его территории проходит железная дорога Баку-Махачкала-Москва и федеральная автомобильная дорога (ФАД) «Кавказ» и большим количеством населенных пунктов расположенных на территории района, но административно подчиняющихся другим районам, в числе которых Новолакский, Гумбетовский, Хунзахский, Гергебильский, Гунибский и Шамильский. Кроме того на территории района расположено очень много промышленных объектов и других объектов с массовым пребыванием людей. На сегодняшний день в Кумторкалинском районе проживают более 25 тысяч человек. Подавляющее большинство из них – кумыки, аварцы и даргинцы. В районе функционирует 12 мечетей и 1 примечетская школа расположенная в селении Коркмаскала (мактабы). Благодаря усилиям непосредственно начальника ОМВД РФ по Кумторкалинскому району и администрации АМР «Кумторкалинский район» пресечена деятельность так называемой «салафитской» мечети расположенной в с.Учкент, прихожане данной мечети посещают центральную мечеть. За последние три года на территории района не проводились контртеррористические операции и не было выявлено случаев участия жителей нашего района в составе НВФ. На учете в правоохранительных органах, как «Религиозный экстремист» состоят 71 житель района, 6 вдов уничтоженных членов НВФ. Зафиксировано 5 случаев выезда граждан нашего района для участия в составе международных террористических организаций в Сирии и в Ираке, трое из которых по данным правоохранительных органов нет в живых.

Благодаря слаженной работе органов муниципальной власти, правоохранительных органов и общественности нам удалось минимизировать террористические проявления в районе. Количество преступлений террористической направленности значительно снизилось, возросло доверие большей части жителей района к органам местного самоуправления и правоохранительным органам. В 2015 году зарегистрировано 1 преступление террористической направленности (АППГ – 2).

Администрация муниципального района «Кумторкалинский район» уделяет должное внимание вопросам противодействия и профилактике терроризма. В соответствии с распоряжением №02-р от 26.10.2009 года на территории МО «Кумторкалинский район» создана районная антитеррористическая комиссия, деятельность которой осуществляется в соответствии с годовым планом работы. Принята программа противодействия экстремизму и терроризму в Кумторкалинском районе на 2012-2018 годы, количество выделенных денежных средств из местного бюджета на отчетный период – 95 т.р., планируемые выделение денежных средств на следующий год – 95 т.р. Во всех учреждениях и организациях задействованных в реализации муниципальной программы, приняты свои программы и утверждены планы мероприятий по реализации данной программы. Ежеквартально подводятся итоги по реализации данной программы.

Постановлением АМР «Кумторкалинский район» от 07.03.2015 года №33 создана рабочая группа информационного противодействия терроризму и экстремизму в Кумторкалинском районе. Сформировано молодежное волонтерское антитеррористическое движение. Утверждён график проведения профилактических бесед членами Антитеррористической комиссии района с лицами состоящими на учете, как проповедующие радикальный Ислам, а также график встреч духовенства района с молодежью.

Членами Антитеррористической комиссии, рабочей группы информационного противодействия терроризму, волонтерского движения, духовенства и правоохранительными органами проводятся регулярные встречи с жителями населенных пунктов и учащимися образовательных учреждений по профилактике терроризма. Организовываются круглые столы, проводятся культурно-массовые и спортивные мероприятия, родительские собрания и форум матерей, который уже проводится второй раз.

Проводится целенаправленная работа, совместно с сотрудниками МВД, ФСБ, духовенства и глав администраций сельских поселений, с лицами состоящими на учете, как «Религиозный экстремист» и вдовами уничтоженных членов НФВ, а также с лицами пытавшими выехать в Сирию и Ирак, для участия в вооруженном конфликте в составе террористических организаций и родственниками уже выехавших по возвращению домой.

Ежеквартально проводится мониторинг ситуации в сфере профилактики терроризма и экстремизма на территории Кумторкалинского района.

Наиболее эффективным средством информационного воздействия на молодежь террористическими и экстремистскими организациями в последнее время является Интернет. Кроме того, активность молодежи района в виртуальном информационном пространстве возросла. В этой целью нами разработан план работы аппарата АТК района в социальных сетях. Во всех центральных мечетях района созданы и функционируют официальные сайты (Ислам-Кумторкала), где размещается информация разоблачающее радикальный Ислам. Проводится активная работа в популярных Интернет-ресурсах («В контакте», «Одноклассниках», «Вацапе»), благодаря такой работе нам удалось отслеживать переписку нашей молодежи, находящихся в социальных сетях и пресечь деятельность лица, занимающегося обучением способам проведения телефонного террора. Информация о деятельности Антитеррористической комиссии размещается на официальном сайте района, в рубрике «Антитеррор».

В целях выполнения ст.5 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» в части осуществления воспитательных, пропагандистских мер направленных на предупреждение экстремистской деятельности, широко используется в районная газета «Сарихум», местное телевидение и официальный сайт района, в которых размещается информация антитеррористической направленности. В газете «Сарихум» напечатано – 24 материала, на телевидении размещено – 45 материалов, в РИА-Дагестан 15 материалов, в интернет сайтах более – 100 материалов.

Аппаратом АТК района разработаны и размножены среди жителей района и образовательных учреждений следующие методические пособия: буклеты «Мы за мир» в количестве – 500 шт; «Мир Кавказу»-500 шт.; «Опыт работы аппарата АТК МО «Кумторкалинский район» в социальных сетях» -75 шт.; «Школа мира и добра» -30 шт.; инструкция «Терроризм. Как не стать его жертвой» - 100шт.

Изготовлены и установлены рекламные щиты и баннеры антитеррористической направленности вдоль федеральной и районных дорог.

Проводится определенная положительная с лицами отбывающими наказания в метах лишения свободы за преступления террористической направленности (ИК-7 УФСИН РФ по РД расположенного в поселке Тюме). Распоряжением АМР «Кумторкалинский район» №142-р от 07.04.2015 года создана межведомственная комиссия по обследованию критически важных и потенциально опасных объектов. В соответствии с утвержденным графиком проведены проверки 2-х потенциально опасных и 10 объектов с массовым пребыванием людей, а также Каспийский завод листового стекла. По каждому объекту составлены соответствующие акты, а руководителям данных организаций направлены уведомления об устранении выявленных недостатков. Все вышеуказанные объекты по периметру огорожены и имеют освещение в ночное время, установлены тревожные кнопки сигнализации в

выводом в отдел внутренних дел по Кумторкалинскому району. На все дошкольные и общеобразовательные учреждения заведены паспорта антитеррористической безопасности, установлены камеры видеонаблюдения, безопасность школьных и дошкольных учреждений осуществляют специализированные охранные организации (ЧОО).

В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии района во всех образовательных учреждениях и лечебных учреждениях проводились учения по действиям персонала при угрозе совершения террористического характера, с привлечением всех заинтересованных служб МВД, МЧС, ФСБ, Минздрава и глав поселений. Данные мероприятия освещались в средствах массовой информации и как методическое пособие было направлено в Антитеррористическую комиссию в Республике Дагестан.

**Зам.главы по вопросам
общественной безопасности**

М.М.Джанбалов